

本报广告订版电话

0531-85193584 邮箱:ncdzgg@163.com

生物农药前景广 注意五点辨真假

我国农业部提出,力争到2020年实现主要农作物化肥、化学农药的使用量零增长,绿色防控达到30%的战略目标。近日农业部再次动员推进化肥、农药零增长的落实方案,努力实现病虫害综合防治,使农药增效减量。这些要求的提出,为生物农药带来了新的动力和挑战。因生物农药通常无化学残留,对环境友好,有利于保护天敌,维持生态平衡,抗性风险低,能减轻病虫害发生,从而降低化学农药的使用量。且大部分生物农药没有安全间隔期,无需担心残留超标,是农产品的“无公害”农药。目前,赤眼蜂、苏云金杆菌、枯草芽孢杆菌等生物农药,已在我国得到了推广应用,并取得了不错的效果。我国最近修订的食品法,对农药的使用实行了更严格的管理,禁止将剧毒、高毒农药用于蔬菜、瓜果、茶叶和中草药等国家规定的作物。这些规定,为生物农药的生产及推广应用,带来了难得的发展机遇。加之,

化学农药的禁用和淘汰的限制越来越多,以及化学农药的研制开发的成本越来越高,安全性和抗性压力也越来越大,致使化学农药的品种和数量在不断下降。故此,生物农药出现了强势增长势头,其发展前景十分广阔。

但由于生物农药与化学农药的特性不同,加之使用推广的时间相对较短,不少人缺乏使用经验,致使一些不法的厂家商家“挂羊头卖狗肉”,用化学农药冒充生物农药,把防治一种病虫害的农药,说成能防治多种病虫害,误导农民朋友。据笔者在昌乐、青州、寿光、潍城等地调查,假生物农药的问题时有发生,给农业生产造成了不应有的损失。为了帮助农民朋友买到货真价实的生物农药。今将简易辨别真假生物农药的方法介绍如下:

一看产品证号是否齐全。国产农药必须在包装物标注农药登记证号、产品标准证号、生产许可证号(或批准证号),这“三证”缺一不

可。而原装进口的农药,只标有农药登记证号,并用中文表明原产国名。购买时要进行认真核对,凡是国产农药的“三证”标注不全、不清晰的,就是假药,不要购买。

二看产品剂型和使用范围。很多生物农药因其自身特点,只能做成固定的几种剂型,如苏云金杆菌产品,只有可湿性粉剂、悬浮剂、水分散粒剂等几种剂型;蛋白类和寡聚糖类等主要为水剂产品。购买前,先看标签上标注的剂型。对于袋装农药,要用手摸一下,仔细观察产品外观,必要时观察产品兑水稀释后的状态。如水剂产品兑水后成为乳白色液体,则可能为假农药。

生物农药的种类较多,每种生物农药都有一定的防治对象和使用范围。就是同一类农药,不同品种的使用范围和防治对象也不相同。一种只能防治甘蓝夜蛾的核型多角体病毒的农药,有的厂家将这种农药标注能防治甘蓝夜蛾,水稻二化螟、三化螟等害虫,与农药名称和

使用范围不匹配。病毒类、性诱剂等生物农药一般只对一种害虫起作用,如果标明这类农药有多种用途,则产品可能有假。

三看产品包装规格。植物源、矿物源、微生物、蛋白类和寡聚糖类等生物,一般使用量大,包装规格大,包装规格在50毫升(克)以内的,很可能为假药。目前市场出现的苏云金杆菌一袋的包装标注使用量为10克,这样的农药,大都是假药。植物生长调节剂(如芸苔素内酯、吲哚乙酸等)和性诱剂的用量小,一般是小包装。包装规格在100毫升(克)以上的,很可能为假药。植物源、矿物源、微生物、蛋白类和寡聚糖类等生物农药使用量较大,一般稀释倍数在500倍以下。如产品标明每亩用量在几十毫升(克),或者稀释倍数在1000倍以上,其产品可能有假。

四看产品生产日期、有效期和药效表述。农药标签上应标注生产日期、有效日期(或失效日期、或质

量保证期),如果这些标志没有或不全,就是假药。植物源、矿物源、微生物、蛋白类和寡聚糖类等生物农药效果较慢,如标称作用迅速,则产品可能有假。

微生物药有效成分为活体生物,不耐贮存。因此一般有效期较短,保质期一般为半年至一年。而有的产品标注有效期2年,这样的农药很可能是假药、或是失效药。

五看产品价格。农药的价格与有效成分、含量、产品质量密切相关。价格明显高于同类生物农药的,很可能非法添加了其他化学农药;价格明显低于同类生物农药的,很可能偷工减料,有效成分不足,属假冒伪劣产品,这样的农药不要买。不要因贪便宜,从“无证”的流动商贩处购买农药,以免出现问题后,自身的权益得不到有效维护。要从“证照”齐全正规的农药门店购买,并索要正式发票,以防日后出现问题,可凭发票追回损失。

(贾登三)



各地农药化肥价格 (3月11日)

Table with 3 columns: 产品名称, 厂家, 价格(元/吨). Rows include various pesticides like 草甘膦, 百草枯, 吡虫啉, 啶虫脒, 丙环唑, 烯酰吗啉, 氟硅唑, 苯醚甲环唑, and fertilizers like 尿素, 复合肥.

碳氢核肥

进军山东市场

农村大众报济南讯 (记者李伟)3月26日,中国碳氢核肥山东省新技术新产品新闻发布会在济南举行,省内及周边省区市的农资经销商、农业专家等200多人出席会议。

新闻发布会上,据专家介绍,中国碳氢核肥项目是根据国家产业要求编制的创新型清洁肥料项目,是替代化肥农药、发展生态有机农业的专利产品。随后,专家就碳氢科学、碳氢核肥、碳氢农业等问题展开演讲。

发布会上,山东碳氢农业科技农业有限公司董事长高光林,宣布了山东碳氢核肥的市场规划、销售模式、营销策略、让利体系、奖励机制等。经过慎重选择,确定16个县级市场、2个地级市场的代理权,并现场交款,现场签约,现场授权,现场领奖。

截至3月底,山东省已经有18个市县的碳氢核肥示范推广基地开始用上碳氢核肥,万亩碳氢作物示范区正积极部署、规划、落实,5月份将举行千人招商观摩大会。

一季度尿素市场回顾及后市分析

二季度国内尿素整体供给环境尚可,春夏种尿素刚需仍可继续带来价格支撑,胶板行业需求如“黑马”暂解尿素市场燃眉之急。而下游经销商以及复合肥企业大多按需采购,博弈价格的同时也能提供持续的需求利好。预计短期尿素价格或有小幅回落,积攒再度反弹的动力。

农需采购仍存利好

清明,尿素行情再度呈现波动走势,自3月中旬启动的一轮强劲上涨告一段落。从大部分地区来看,本轮工厂报价涨幅基本达到80~100元,个别地区甚至高达150元。多数尿素主产区,山东、河北、河南等地企业报价普遍在1350~1400元,下游经销商以及复合肥企业成为采购主力,其中不乏抄底备肥赌后市者。尿素企业则在积攒足够多的低价订单以后,开始发力提价,以惜售的方式试探下流承受力。直到3月下旬,多地尿素涨幅超过100元以后,市场已有看空之声,本轮行情仅持续了两周左右。

除业内认为工厂连续涨价带来风险预期外,烟台、青岛、秦

皇岛港存尿素回流同样是动摇行情的一大因素。据统计,从春节至今国内尿素市场已经历了两轮涨跌行情,不难从中总结出尿素周期性操作的特征:就是“持续两周左右,吨价涨幅100左右”。一旦涨幅超过100元,下游心态也随即变差,需求下滑,厂家不得不选择降价促销。如此往复式操作也使经销商“乐此不疲”。现阶段经销商不会大量存货,多为随采随销。4月份下游补货需求仍然可以等待。北方厂家从3月底开始的暗降促销,或将引发下一轮集中采购。

从去年四季度以来,国内商品房市场回暖,新房、二手房成交量明显增加。在货币宽松和持续去库存政策下,2015年商品房销售回升迅速,全年全国商品房销售面积为12.85亿平方米,比上年增长6.5%;商品房销售额8.73万亿元,同比增长14.4%。

春节后国内胶板企业相继复产且开工率大幅提升。受此利好支撑,国内胶板主产区尿素价格相对坚挺。以广东、广西市场为例,虽然一季度尿素到货量较大,但因下游工业板厂消化能力加强,市场批发价仍可维持在1570~1590元。华东、华北等地

尿素工业胶板需求亦如此。在去年下半年至今年春节期间,国内胶板企业大多处于停减产状态,目前下游市场对胶板的需求带有一定报复性。保守分析,至少4月份国内尿素不乏工业需求支撑。

出口需求暂时不高

从去年年底至今,尿素内销价格一直与国际价格脱节。其间,尿素出口离岸价一度跌至190美元,即使近期尿素离岸价回调至205~210美元,大颗粒尿素报出220美元离岸价,也依然无法与内销接轨。内销外贸价差达60~80元。目前,国内农业需求尚未结束,夏肥行情被市场看好;工业复合肥企业按需采购仍在继续;工业胶板行业给尿素行情带来新的热点。正因如此,没有听到以出口为降价标杆的呼声。事实上,从当前内需形势看,农业需求虽有断档期,但不乏复合肥以及胶板企业的采购支撑。若乐观判定,国内尿素上半年的供给过剩问题或已肥信息网)迎刃而解,至少不必被外商“打劫”,更可抵制低价出口,倒逼贸易商提价。

(中国化肥信息网)

13605364655 惠民: 13011797526 兰陵: 139699008668 滕州: 13793736283

征集特色优质农产品生产基地

农村大众报面向全省征集特色优质农产品生产基地。如果你有特色农产品生产基地,你需要获得园区规划、种植技术服务、农资产品供应,或者你基地生产的特色农产品获得过县级以上特色农产品奖励,你们的产品需要在产品包装、宣传推广、销售渠道上寻求帮助,请与我们联系。 服务电话: 0531-85193585 85193348 13705311217

为您服务

大白菜新品种:青研春白4号、青研桔红1号、潍白70 国家落叶果树脱毒中心脱毒苹果苗:烟富系列、优选2001、新红将军、美国8号、无锈金帅。薄皮核桃树苗、铃铛系列核桃苗,黄金梨苗木。

天脊为合作社提供小麦、玉米专用肥

由农村大众报与天脊集团共

同推出的2016年小麦、玉米专用肥直供活动现在开始,这次推出的小麦、玉米专用肥以各村委会、合作社、种田大户、家庭农场为单位,集体订购,价格优惠。济南地区用户可送货上门。

全省各地订购电话:

潍坊: 13573409581 聊城: 德州: 18663589189 临沂: 15075945353 菏泽: 18369139066 济南 13853132528 安丘;

《齐鲁农资》为你开设了农资团购服务项目,如果你是合作社、种田大户、家庭农场或以村为单位集体订购种子、化肥、农药、农膜等农资产品,凡是农村大众报广告宣传介绍的产品,大伙均可报名团购,所有产品均有质量保障,保证你买到优质放心的农资产品。

团购服务电话: 0531-85193585 85193348 13705311217

小麦、玉米良种:农科院生产的各系列小麦、玉米良种,山西强盛种业玉米良种、齐单1号、齐单6号、鲁单6076

花生新品种:山花17号、花育35号、山花16号